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REVISTA PRESEI 
 

 Demonstraţii ale apicultorilor, anunţate în toată Europa/ Manifestaţii în Bucureşti, marţi 
Apicultori şi membri ai grupurilor preocupate de sănătatea mediului se vor aduna marţi 7 mai în faţa Ministerului 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale pentru a înmâna petiţia prin care cer protejarea albinelor împotriva pesticidelor, 
informează un comunicat de presă. 
Petiţia a fost semnată de peste 3 000 de români care cer intervenţia în sprijinul adoptării unei modalităţi corecte, 
fundamentată ştiinţific de evaluare a toxicităţii pesticidelor faţă de insectele polenizatoare, printre care şi 
albinele. 
Evenimente similare care vor avea loc şi în alte capitale europene în data de 9 mai: Berlin, Dublin, Haga, Londra, 
Paris, Riga, Roma şi Sofia. 
Votul este aşteptat să se ţină în 20 mai, ceea ce coincide cu Ziua Mondială a Albinei, în Comisia Permanentă 
pentru Plante, Animale, Alimente şi Furaje, la Bruxelles. Statele membre vor vota pentru ridicarea la un nou nivel 
a standardelor de testare a tuturor pesticidelor conform Ghidului Albinei, document elaborat de EFSA - 
Autoritatea Europeană Pentru Siguranţa Alimentară în anul 2013 dar neadoptat încă la nivelul întregii Uniuni 
Europene. 
Petiţia online, semnată în afară de români şi de 230.000 de alţi cetăţeni europeni se poate vedea 
aici: https://actions.sumofus.org/a/salvati-albinele 
„Cetăţenii şi apicultorii sunt îngrijoraţi în aceste zile, dând glas preocupărilor pentru soarta polenizatorilor, care se 
aud de la Riga la Berlin şi de la Roma la Bucureşti”, declară Rebecca Falcon, managerul campaniei din partea 
organizaţiei SumOfUs. „Albinele Europei sunt decimate de pesticide toxice dar pe 20 mai, chiar de Ziua Albinei, 
guvernele europene au şansa să voteze documentul cunoscut sub numele de Ghidul Albinei care stabileşte noi 
standarde, cu bază ştiinţifică garantată de EFSA pentru evaluarea pesticidelor.” 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Transportatorii cer demiterea preşedintelui Consiliului Concurenţei pentru favorizarea Uber şi Taxify 
Confederaţia Operatorilor şi Transportatorilor Autorizaţi din România (COTAR) solicită demiterea preşedintelui 
Consiliului Concurenţei, considerând că acesta se implică în modificarea legislaţiei în favoarea unor companii pe 
care declară că le protejează. 
Într-un comunicat, transportatorii susţin că preşedintele autorităţii pentru concurenţă a declarat joi, 16 aprilie 
2019, la postul public de televiziune, că s-a implicat direct în modificarea Legii taximetriei şi se va strădui să facă 
posibilă Ordonanţa de Urgenţă pentru funcţionarea companiilor Uber şi Taxify. 
Din noile lui declaraţii reiese că îşi susţine în continuare nu doar afirmaţiile făcute la postul public de televiziune, 
ci şi implicarea în susţinerea companiilor private care încalcă legislaţia României. „Am amendat 8 companii active 
pe piaţa transportului de persoane în regim de taxi şi dispecerat din Bucureşti şi judeţul Ilfov cu aproximativ 
500.000 de euro pentru participarea la un cartel având ca obiect fixarea tarifului. 
De asemenea, alte 36 de companii de taxi din Constanţa, Timişoara, Baia Mare, Târgu-Mureş şi Râmnicu Vâlcea 
au fost sancţionate cu peste 400.000 de euro, pentru constituirea unor carteluri în vederea fixării tarifului. Cele 
mai multe dintre companiile de taximetrie sancţionate de noi erau membre în Confederaţia Operatorilor şi 
Transportatorilor Autorizaţi din România (COTAR). Companiile au contestat, însă instanţa a menţinut decizia 
Autorităţii de concurenţă”, a declarat Bogdan Chiriţoiu, în presă. 
„Practic, Bogdan Chiriţiou a declarat oficial că s-a răzbunat pe membrii COTAR care l-au atacat în urma acţiunilor 
care arată clar implicarea în susţinerea unor companii ce fac concurenţă neloială taximetriştilor şi încalcă toate 
legile în vigoare. COTAR cere în continuare demiterea preşedntelui Consiliului Concurenţei şi anchetarea acestuia 
în legătură cu implicarea în activităţile economice la care ar fi trebuit să se raporteze cu totul diferit, din poziţia pe 
care o ocupă. 
De asemenea, Bogdan Chiriţiou se laudă cu „destructurarea unor carteluri”, doar că ar trebui să le explice 
consumatorilor ce fel de „cartel” menţine preţurile foarte scăzute, ca să vină în ajutorul clienţilor – pentru că 
oricine foloseşte serviciile de taxi a observat că acele preţuri scăzute au fost interzise, practic, prin intervenţia 
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Consiliului Concurenţei. Şi aceasta poate fi tot o acţiune împotriva intereselor consumatorului şi care să sprijine 
intrarea pe piaţă a concurenţei neloiale, cu preţuri de dumping. Şi acest ajutor pentru companiile de ridesharing ar 
trebui să fie anchetat de instituţiile care au atribuţii în acest domeniu”, arată comunicatul transportatorilor. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Comisia de Prognoză revizuieşte în creştere la 3,2% estimarea privind inflaţia la sfârşitul anului 2019 
Comisia Naţională de Strategie şi Prognoză (CNSP) a revizuit în creştere la 3,2% proiecţia de inflaţie pentru 
sfârşitul acestui an, iar estimările referitoare la cursul de schimb mediu au fost, de asemenea, modificate în 
creştere la 4,74 lei/euro, potrivit Prognozei de primăvară 2019 - 2022. 
În varianta din iarnă, estimările CNSP indicau o inflaţie de 2,8% la sfârşitul anului şi în curs mediu de schimb de 
4,67 lei/euro. Inflaţia medie anuală este prognozată la 3,4% în actuala variantă a documentului, faţă de 2,8% în 
ediţia precedentă. 
De asemenea, şi pentru 2020 prognoza de inflaţie a fost modificată în urcare la 2,8% pentru sfârşitul anului, de la 
2,5% anterior, iar cursul mediu este estimat la 4,71 lei/euro faţă de 4,62 lei/euro. Pentru 2021 şi 2022 prognoza 
de inflaţie la sfârşitul anului a fost menţinută la 2,3% şi, respectiv 2,2%, în timp de cursul urmează să ajungă la 
4,69 lei/euro în 2021 (4,60 lei/euro anterior) şi 4,67 lei/euro în 2022 (4,58%). 
Pe de altă parte, Comisia de Prognoză a menţinut la 5,5% estimarea privind creşterea economiei în acest an, însă 
valoarea nominală a produsului intern brut a fost revizuită în creştere uşoară la 1.031 miliarde de lei, de la 1.022 
miliarde de lei în varianta de iarnă. Neschimbate au rămas şi prognozele de creştere pentru următorii trei ani, la 
5,7% în 2020 şi 5% în 2021 şi 2022. 
Cât priveşte deficitul de cont curent, CNSP menţine la 3,3% prognoza pentru acest an şi la 2,9% estimarea pentru 
2020. 
La începutul lunii aprilie a acestui an, Fondul Monetar Internaţional (FMI) a revizuit în scădere la 3,1%, de la 3,4%, 
estimările privind evoluţia economiei româneşti în 2019, iar în paralel prognozează o majorare a ratei inflaţiei şi 
deficitului de cont curent. Estimrile sunt cuprinse în cel mai nou raport "World Economic Outlook", publicat în 9 
aprilie de instituţia financiară internaţională. 
"Pentru alte economii din regiunea Europei emergente cu ritmuri robuste de creştere în ultimii ani, precum 
Polonia şi România, creşterea este aşteptată să se modereze până la aproximativ 3% pe termen mediu, ca urmare 
a diminuării stimulentelor de pe urma fondurilor europene de investiţii şi a politicilor favorabile", se arată în 
raportul FMI. 
În ceea ce priveşte evoluţia preţurilor de consum în România în acest an, estimările instituţiei financiare 
internaţionale au fost revizuite în sus pentru 2019, până la o creştere medie anuală de 3,3%, faţă de un avans de 
2,7% preconizat în toamnă, urmând să coboare la 3% în 2020. 
De asemenea, FMI a revizuit în sus estimările privind deficitul de cont curent înregistrat de România în acest an, 
până la 5,2% din PIB, în condiţiile în care în toamnă se aştepta ca soldul negativ al contului curent să se reducă 
până la 3,4% din PIB. Pentru 2020, FMI prognozează în cazul României un deficit de cont curent de 4,8% din PIB. 
În schimb, în ceea ce priveşte evoluţia ratei şomajului în România în acest an, estimările instituţiei financiare 
internaţionale sunt nemodificate, la 4,8%, urmând ca în 2020 rata şomajului să crească uşor la 4,9%. 
Cele mai noi prognoze ale FMI sunt mai pesimiste decât cele ale Băncii Mondiale, care şi-a îmbunătăţit uşor 
estimările privind evoluţia economiei româneşti atât în 2019, de la 3,5% cât estima în ianuarie până la 3,6%, cât şi 
pentru 2020, de la 3,1% până la 3,3%. 
Bugetul de stat pentru anul acesta este construit pe un Produs Intern Brut de 1.022 miliarde de lei, reprezentând 
o creştere de 5,5% faţă de 2018, o inflaţie medie anuală de 2,8% şi un deficit bugetar estimat la la 2,55% din PIB 
(cash) şi 2,57% din PIB (ESA).  
(Sursa: Agerpres) 
 

 Eurostat vine cu date NEAȘTEPTATE - Ce se întâmplă, de fapt, cu puterea de cumpărare a românilor 
România a înregistrat, în luna martie a anului 2019, o creștere de 9,3% a volumului vânzărilor din retail, față de 
aceeași lună a anului precedent, clasându-se pe locul 2 la nivelul Uniunii Europene din punct de vedere al acestei 
evoluții, potrivit datelor transmise de Eurostat. conform Mediafax. 
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Creșterea volumului vânzărilor din retail din luna martie 2019, comparativ cu luna februarie a aceluiași an, a fost 
de 0,6%. 
În zona euro, în martie 2019, comparativ cu martie 2018, volumul vânzărilor din retail a crescut cu 3% pentru 
produsele nealimentare, cu 1,4% pentru carburanții auto și cu 0,7% pentru alimente, băuturi și tutun. În UE, 
acesta a crescut cu 4,4% pentru produsele nealimentare, cu 4,1% pentru combustibilii auto și cu 0,4% pentru 
alimente, băuturi și tutun 
Dintre statele membre pentru care sunt disponibile date, cele mai mari creșteri anuale ale volumului total al 
vânzărilor din retail au fost înregistrate în Irlanda (+10,8%), România (+9,3%), Croația și Luxemburg (ambele + 
8,6%). Scăderi au fost observate în Slovacia (-2%), Austria (-1%) și Belgia (-0,9%). 
În martie 2019, în comparație cu februarie 2019, volumul ajustat sezonier al comerțului cu amănuntul a rămas 
neschimbat în zona euro și a crescut cu 0,3% în UE. În luna februarie 2019, volumul vânzărilor din retail a crescut 
cu 0,5% atât în zona euro, cât și în UE. 
În martie 2019, comparativ cu aceeași lună a anului precedent, indicele de vânzări cu amănuntul ajustat 
calendaristic a crescut cu 1,9% în zona euro și cu 2,9% în UE. 
În zona euro, în martie 2019, în comparație cu februarie 2019, volumul vânzărilor din retail a crescut cu 0,6% 
pentru alimente, băuturi și tutun, în timp ce combustibilul auto a scăzut cu 0,6%, iar produsele nealimentare cu 
0,4%. Pe de altă parte, la nivelul UE, acesta a crescut cu 0,5% pentru produsele alimentare, băuturi și tutun și cu 
0,2% pentru produsele nealimentare, în timp ce combustibilul auto a rămas stabil. 
Dintre statele membre pentru care există date, cea mai mare creștere a fost înregistrată în Lituania (+1,7%), 
Portugalia (+1,2%) și Regatul Unit (+1,1%), iar cea mai mare scădere a fost observată în Slovenia (-3,1%), Croația (-
1,9%) și Austria (-0,8%). 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Senatul a respins moţiunea USR şi PNL împotriva ministrului Finanţelor, Eugen Teodorovici 
Moţiunea simplă, iniţiată de USR şi PNL, împotriva ministrului Finanţelor, Eugen Teodorovici, a picat luni, fiind 
votată de doar 27 de parlamentari, în condiţiile în care 38 au semnat-o. 
Moţiunea, numită „Eugen Teodorovici – românii îţi cer să demisionezi”, a înregistrat 70 de voturi împotrivă, 27 de 
voturi pentru şi 9 abţineri. 
Votul a fost secret şi electronic. Moţiunea a fost depusă în 8 aprilie în plenul Senatului, potrivit News.ro. 
Senatorii PNL si USR au inclus, în textul moţiunii, mai multe mesaje din partea unor cetăţeni români nemulţumiţi 
de măsurile luate până acum de ministrul Finanţe şi care cereau demisia acestuia. 
„Partidul Naţional Liberal împreună cu Uniunea Salvaţi România consideră că ministrul Eugen Teodorovici a dat 
destule dovezi de incompetenţă, a minţit destul şi a ameninţat destul. Prezenţa sa în continuare în fruntea 
ministerului Finanţelor Publice pune România într-un pericol economic major şi într-o postură jenantă faţă de 
partenerii noştri europeni şi euroatlantici”, se arată în document. 
(Sursa: Digi 24) 
 

 Senatul a adoptat tacit OUG care prevede înlocuirea indicelui ROBOR pentru dobânzile creditelor în lei 
Seantul a adoptat, tacit, proiectul legislativ pentru aprobarea OUG 19/2019, care prevede înlocuirea indicelui 
ROBOR din contractele de credit dominante în lei cu rată variabilă de dobândă cu un indicator calculat exlusiv pe 
baza tranzacţiilor interbancare. 
„Principalele măsuri cuprinse proiectului de lege sunt ajustarea mecanismului existent cu privire la taxa pe 
activele financiare, în sensul restrângerii bazei de impozitare, stabilirii unor cote diferenţiate de impozitare, în 
funcşie de cota de piaţă deţonută de instituţia bancară, precum şi instituirea unor mecanisme de reducere a taxei 
pe active; introducerea unor domenii prioritare în care Fondul de Dezvoltare şi Investiţii urmeaz a fi utilizat: 
suspendarea pe o perioadă determinatp de timp, respectiv până la data de 31 mai 2019, a obligaţiei de a constitui 
capital minim social, pentru fondurile de pensii administrate privat”, prevede proiectul legislativ. 
De asemenea, proiectul prevede „înlocuirea indicelui de referinţă ROBOR din contractele de credit dominante în 
lei cu rată variabilă de dobândă cu un indicator calculat exlusiv pe baza tranzacţiilor interbancare şi instituie 
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reglementări în domeniul furnizării de energie electrică pentru clienţii casnici, cu privire la preţurile de vânzare a 
energiei electrice, rexpectiv calculul tarifelor de transport şi distribuţie”. 
Senatul a fost prima Cameră sesizată pentru dezbaterea şi adoptarea Legii privind aprobarea Ordonanţei de 
urgenţă a Guvernului nr.19/2019 pentru modificarea şi completarea unor acte normative. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Parlamentul a decis: Profesorii îşi vor putea reduce numărul de ore fără diminuarea salariului 
Senatul a adoptat, luni, un proiect legislativ care prevede că profesorii sau învăţătorii care au o vechime în 
domeniu de peste 25 de ani, pot reduce cu două ore pe săptămână norma didactică de predare-învăţare, fără 
diminuarea salariului, indiferent de limitele bugetare aprobate. 
Propunere legislativă pentru modificarea art. 262 din Legea nr.1/2011 a educaţiei naţionale a fost iniţiată de mai 
mulţi parlamentari PSD, printre care şi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, dar şi fostul ministru Liviu Pop. 
Proiectul are ca obiect de reglementare modificarea alin (4) al art 262 din Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011, cu 
modificările şi completările ulterioare, propunându-se eliminarea sintagmei -cu încadrarea în bugetul aprobat”, 
astfel încât norma didactică de predare-învăţare-evaluare pentru personalul didactic de predare şi instruire 
practică cu o vechime în învăţământ de peste 25 de ani, cu gradul didactic I, şi cel din corpul profesorilor mentori 
să se poată reduce cu două pre săptămânal, fără diminuarea salariului, indiferent de limitele bugetare aprobate. 
„Norma didactică de predare-învăţare-evaluare prevăzută la alom 3 lit c, d şi e pentru personalul didactic de 
predare şi de instruire practică cu o vechime în învăţământ de peste 25 de ani, cu gradul didactic I, şi cel din 
corpul profesorilor mentori se poate reduce cu două ore săptămânal, fără diminuarea salariului”, prevede 
completarea adusă articolului 262 din lege. 
Senatul a avut rol de for decizional, astfel iniţiativa va fi trimisă preşedintelui Klausd Iohannis pentru promulgare. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 ALERTĂ - S-au încheiat audierile pentru CCR: Comisia juridică a Camerei, raport favorabil pentru toți candidații 
Comisia juridică a Camerei Deputaților a adoptat, marți, raport favorabil pentru toți cei trei candidați la funcția de 
judecător al CCR. Pentru acest post s-au înscris șeful SIIJ, Gheorghe Stan, propus de PSD, deputatul PNL Ioan 
Cupșa și avocatul Vlad Ștefan, propus de USR. 
După audierea candidaţilor, Camera Deputaților urmează să decidă, în plenul de marți, persoana care va fi 
validată pentru postul de judecător al Curții Constituționale. Viitorul magistrat la CCR îl va înlocui pe pe Ştefan 
Minea, al cărui mandat expiră pe 15 iunie. 
Şi la Comisia juridică din Senat sunt audiaţi candidaţii pentru funcţia de judecător la CCR din partea acestei 
camere legislative. 
Patru candidaturi au fost depuse la Senat pentru postul de judecător la Curtea Constituţională (CCR), respectiv 
Cristian Deliorga, propus de PSD, Daniel Fenechiu - PNL, Ovidiu Daraban - USR şi Gheorghe Iancu, fără susţinerea 
vreunui grup parlamentar. 
(Sursa: Agerpres) 
 

 Comisiile juridice, raport pentru două numiri de judecători la CCR. Parlamentul ar putea vota în aceeaşi zi 
numirea noilor judecători 
Deputaţii şi senatorii jurişti vor dezbate, marţi, rapoartele pentru numirea noilor judecători CCR din partea celor 
două Camere ale Parlamentului. PSD l-ar putea propune pe şeful SIIJ, Gheorghe Stan, din partea Camerei 
Deputaţilor. Legislativul ar putea vota în aceeaşi zi numirea judecătorilor. 
Actualul şef al Secţiei de Investigaţie a Infracţiunilor din Justiţie (SIIJ), Gheorghe Stan, ar putea fi propunerea 
social-democraţilor pentru postul de judecător la CCR, din partea Camerei Deputaţilor, au declarat surse politice, 
pentru MEDIAFAX. În acest caz, Gheorghe Stan îl va înlocui pe judecătorul CCR Ştefan Minea, al căruia mandat 
expiră pe 15 iunie. 
Totodată, fostul vicepreşedinte al CSM Cristian Deliorga este propunerea PSD pentru funcţia de judecător al CCR, 
din partea Senatului. Cristian Deliorga este în prezent judecător la Curtea de Apel Constanţa, la Secţia penală şi 
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pentru cauze penale cu minori şi de familie. Acesta ar urma să o înlocuiască pe Simona-Maya Teodoroiu la Curtea 
Constituţională, al cărui mandat expiră tot pe 15 iunie. 
PNL îi propune pentru posturile vacante pe liberalul Ioan Cupşa, vicepreşedinte la Comisia juridică a Camerei 
Deputaţilor, pe locul judecătorului numit de Cameră, iar din partea Senatului, pe senatorul PNL Daniel Fenechiu. 
Uniunea Salvaţi România (USR) a decis să îi propună pe avocaţii Mircea Ursuţa, din partea Senatului, şi Vlad 
Ştefan, din partea Camerei Deputaţilor, pentru funcţiile de judecători CCR. 
Comisiile juridice ale Senatului şi Camerei Deputaţilor vor dezbate şi vota, fiecare, marţi, câte un raport privind 
numirile celor două Camere pentru funcţiile de magistraţi ai Curţii care vor deveni vacante. 
Cele două Camere parlamentare ar putea dezbate şi vota în aceeaşi zi, începând cu ora 10:00, rapoartele 
Comisiilor juridice privind numirea celor doi judecători CCR. 
Preşedintele Klaus Iohannis a semnat, luni, decretul de numire în funcţia de judecător la CCR a Siminei Tănăsescu 
pentru un mandat de nouă ani care va începe la data de 9 iunie. Ea îl va înlocui la Curte pe judecătorul Petre 
Lăzăroiu. 
Petre Lăzăroiu a fost numit la CCR pe 16 septembrie 2008 de Traian Băsescu, pentru un mandat de doi ani, după 
ce funcţia a rămas vacantă în urma decesului lui Petre Ninosu. Lăzăroiu a fost reinvestit pe 2 iunie 2010 pentru un 
mandat complet de 9 ani. Prin urmare mandatul acestuia expiră la data de 2 iunie. 
Simina Tănăsescu a fost consilier prezidenţial. Ea a demisionat în luna iunie 2018 din funcţia de consilier 
prezidenţial, în urma unui scandal provocat de o întâlnire cu judecătorul CCR Petre Lăzăroiu. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Curtea Constituţională dezbate, marţi, sesizarea lui Iohannis pe modificarea Legii administraţiei publice locale 
CCR vor dezbate, marţi, sesizarea preşedintelui Klaus Iohannis privind Legea pentru modificarea şi completarea 
Legii administraţiei publice locale 215/2001. Şeful statului reclamă în obiecţia de neconstituţionalitate că cele 
două Camere parlamentare au adoptat două forme diferite ale legii. 
Preşedintele Iohannis a trimis CCR, pe 20 martie, o sesizare de neconstituţionalitate asupra Legii pentru 
modificarea şi completarea Legii administraţiei publice locale nr. 215/2001 în care arată că cele două camere ale 
Parlamentului au adoptat două forme diferite ale actului normativ. 
„Legea pentru modificarea şi completarea Legii administraţiei publice locale nr. 215/2001 a fost adoptată prin 
încălcarea competenţei primei Camere sesizate, Camera Deputaţilor, care nu a dezbătut textul şi soluţiile 
adoptate de Senat”, arată Klaus Iohannis în textul sesizării, potrivit unui comunicat al Administraţiei Prezidenţiale, 
emis la acea dată. 
Totodată, şeful statului menţionează că, în forma adoptată, legea nu are în vedere principiile constituţionale prin 
care nu poate fi adoptată de o singură Cameră. 
"Potrivit expunerii de motive a legii criticate, în practica judiciară s-au pronunţat hotărâri judecătoreşti de 
dizolvare a unor consilii locale, aceste instanţe considerând că termenul de 2 luni prevăzut la art. 55 alin. (1) lit. a) 
din Legea nr. 215/2001 curge de la data ultimei şedinţe, în timp ce alte instanţe au respins cererile de dizolvare a 
unor consilii locale, cu motivarea că acest termen de 2 luni se socoteşte pe luni pline. În toate cazurile instanţele 
nu au ţinut seama că, potrivit interpretării coroborate a dispoziţiilor legii, consiliile pot lucra de la data constituirii 
lor şi până la data când legea prevede încheierea mandatului. De asemenea, în expunerea de motive a legii 
criticate s-a mai arătat că «Aceleaşi argumente sunt valabile şi pentru prevederile literei b) ale alin. (1) din art. 55, 
referinţele la intervalul de timp de 3 luni neprevăzând data de început a acestui interval.»", explică preşedintele 
Iohannis. 
Scopul urmărit de iniţiatorii legii este: „Prin stabilirea unei date de la care începe să curgă intervalul în care se 
poate declara dizolvarea de drept conştientizează şi consilierii locali care în acest context au un reper palpabil 
privind posibilitatea de a fi dizolvat de drept organismul din care fac parte şi ar putea lua măsuri în acest sens”. 
"Aşadar, scopul iniţiativei legislative l-a constituit reglementarea momentului de la care se calculează termenele 
prevăzute pentru dizolvarea de drept a consiliului local/judeţean prevăzute la art. 55 alin. (1) lit. a) şi b) coroborat 
cu art. 99 alin. (1) din Legea nr. 215/2001, instituirea unei excepţii privind inaplicabilitatea sancţiunii dizolvării de 
drept a consiliului local/judeţean în lipsa convocării în termenul legal la şedinţă, ori în cazul convocării fără 
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respectarea dispoziţiilor privind modul de convocare, precum şi republicarea Legii nr. 215/2001", conform 
documentului trimis de preşedinte la CCR. 
Potrivit sesizării de neconstituţionalitate, există "o deosebire majoră" între forma adoptată de Camera decizională 
şi forma adoptată de prima Cameră sesizată, Camera Deputaţilor, modificare ce reprezintă "o schimbare a 
filosofiei legii şi a propunerii iniţiale, cu impact major asupra semnificaţiei duratei mandatului unui consiliu 
local/judeţean constituit în urma desfăşurării alegerilor locale generale şi/sau parţiale, după caz şi respectiv a 
situaţiilor în care va mai fi posibilă dizolvarea de drept a consiliului local/judeţean". 
"Art. 75 din Legea fundamentală stabileşte competenţe de legiferare potrivit cărora fiecare dintre cele două 
Camere are, în cazurile expres definite, fie calitatea de primă Cameră sesizată, fie de Cameră decizională. Ţinând 
seama de indivizibilitatea Parlamentului ca organ reprezentativ suprem al poporului român, Constituţia nu 
permite adoptarea unei legi de către o singură Cameră, fără ca proiectul de lege să fi fost dezbătut şi de cealaltă 
Cameră. Acest articol a introdus, după revizuirea şi republicarea Constituţiei României în octombrie 2003, soluţia 
obligativităţii sesizării, în anumite materii, ca primă Cameră, de reflecţie, a Senatului sau, după caz, a Camerei 
Deputaţilor şi, pe cale de consecinţă, reglementarea rolului de Cameră decizională, pentru anumite materii, a 
Senatului şi, pentru alte materii, a Camerei Deputaţilor, tocmai pentru a nu exclude o Cameră sau alta din 
mecanismul legiferării", mai arată Iohannis 
Preşedinţia notează că Senatul, adoptând, în calitate de Cameră decizională, Legea pentru modificarea şi 
completarea Legii administraţiei publice locale nr. 215/2001, "a sustras dezbaterii şi adoptării primei Camere 
sesizate modificări care vizau aspecte esenţiale în structura şi filosofia legii". 
Sesizarea de neconstituţionalitate mai prevede că "prevederile criticate instituie un paralelism legislativ care 
lipseşte dispoziţia în discuţie de claritate şi previzibilitate". 
Un articol din legea criticată prevede introducerea unui nou alineat cu următorul cuprins: "(3) Exercitarea 
mandatului consiliului local debutează la data adoptării hotărârii prevăzută la alin. (2). Durata mandatului 
consiliului local reprezintă durata între data de constituire a consiliului local, în urma desfăşurării alegerilor locale 
generale şi ziua anterioară datei de constituire a noului consiliu local, ca urmare a desfăşurării unor noi alegeri 
locale generale". 
"Norma criticată contravine dispoziţiei prevăzute la art. 38 alin. (2) din Legea nr. 215/2001, conform căreia 
«Consiliul local îşi exercită mandatul de la data constituirii până la data declarării ca legal constituit a consiliului 
nou-ales.» Aşadar, prevederile criticate, pe de o parte, le dublează pe cele care prevăd momentul de început al 
mandatului consiliului local, iar pe de altă parte, intră în contradicţie cu cele care se referă la momentul de 
încetare a mandatului consiliului local. Dacă norma aflată în vigoare prevede «data declarării ca legal constituit a 
consiliului nou-ales», dispoziţia introdusă în legea dedusă controlului de constituţionalitate se referă la «ziua 
anterioară datei de constituire a noului consiliu local». O atare contradicţie este una contrară art. 1 alin. (5) din 
Constituţie", a mai spus Klaus Iohannis. 
Acesta argumentează că "paralelismul legislativ şi neclaritatea textului criticat pot genera o prelungire a 
mandatelor consilierilor locali contrară art. 38 alin. (1) din Legea nr. 215/2001 şi, implicit, art. 1 alin. (5) din 
Constituţie". 
"Din această perspectivă, apreciem că norma criticată este una lipsită de predictibilitate şi totodată, de natură să 
lipsească de efecte dispoziţiile art. 33 din Legea nr. 215/2001", precizează Iohannis. 
Legea pentru modificarea şi completarea Legii administraţiei publice locale nr. 215/2001 a fost transmisă de 
Parlament spre promulgare Preşedintelui României în data de 2 martie 2019. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Conflictul juridic dintre Parlament şi Curtea Supremă: CCR dezbate sesizarea PNL privind delegarea atribuţiilor 
preşedintelui Camerei Deputaţilor 
Curtea Constituţională (CCR) va dezbate, marţi, sesizarea PNL pe marginea Regulamentului Camerei Deputaţilor în 
ceea ce priveşte delegarea de atribuţii, după ce vicepreşedintele Camerei, Florin Iordache, a cerut CCR să constate 
un conflict juridic între Parlament şi ÎCCJ. 
Prevederile sesizate la CCR reglementează delegarea atribuţiilor preşedintelui Camerei Deputaţilor către unul 
dintre vicepreşedinţi. 
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"Art. 35. – (1) Vicepreşedinţii îndeplinesc atribuţiile stabilite de Biroul permanent sau încredinţate de preşedintele 
Camerei Deputaţilor. (2) Vicepreşedinţii conduc activitatea Biroului permanent şi a plenului Camerei Deputaţilor, 
la solicitarea preşedintelui sau, în absenţa acestuia, prin decizie a preşedintelui Camerei Deputaţilor. (3) În 
perioada în care preşedintele Camerei Deputaţilor asigură interimatul funcţiei de Preşedinte al României, 
atribuţiile preşedintelui Camerei Deputaţilor se exercită de unul dintre vicepreşedinţi, desemnat de preşedintele 
Camerei Deputaţilor", arată regulamentul Camerei care este în vigoare. 
Pe 19 aprilie, CCR a amânat pentru 20 mai sesizarea privind conflictul dintre Parlament şi Înalta Curte de Casaţie şi 
Justiţie (ÎCCJ) pe tema constituirii completurilor specializate în cazurile de corupţie, sesizare făcută de Florin 
Iordache, fiind a doua amânare în privinţa pronunţării în acest caz şi a treia în total. 
Pe 11 aprilie, prim-vicepreşedintele PNL Raluca Turcan a făcut un apel către CCR de a suspenda procedura de 
judecată a cererii depuse de Florin Iordache în legătură cu un eventual conflict între Parlament şi ÎCCJ, care 
vizează completurile de 3 judecători, până la soluţionarea sesizării PNL privind neconstituţionalitatea art. 35 alin. 
(1)-(3) din Regulamentul Camerei Deputaţilor. 
"În sesizarea pe care am înaintat-o Curţii Constituţionale, am arătat că normele în temeiul cărora Florin Iordache a 
depus cererea încalcă atât prevederile Legii fundamentale, cât şi Decizia Curţii Constituţionale nr. 45/1994. Din 
punct de vedere juridic, o eventuală decizie a Curţii Constituţionale pe problema completului de 3 judecători 
pronunţată anterior judecării sesizării noastre poate crea aparenţa existenţei unui viciu de neconstituţionalitate 
asupra căruia Curtea a refuzat să se pronunţe!”, a scris atunci Raluca Turcan, pe Facebook. 
Florin Iordache a sesizat, la sfârşitul lunii martie, Curtea Constituţională asupra unui conflict juridic de natură 
constituţională între Parlament şi Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ), pe Legea 78/2000 pentru prevenirea, 
descoperirea şi sanctionarea faptelor de corupţie, pe tema completelor specializate. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Legea recursului compensatoriu. Peste 16.000 de deținuți eliberaţi: câți dintre ei s-au întors după gratii 
La interpelarea deputatului PNL Sorin Bumb, Ministerul Justiţiei a făcut public numărul deţinuţilor care au fost 
eliberaţi ca urmare a legii recursului compensatoriu dar şi faptele pentru care aceştia au fost încarceraţi iniţial. Pe 
lângă cei peste 2.000 condamnaţi pentru fapte precum omor, omor calificat sau lovituri cauzatoare de moarte, 
alţi peste 14.000 de deţinuţi condamnaţi pentru diverse alte infracţiuni precum viol sau pornografie infantilă au 
fost eliberaţi. 
Conform Ministerului Justiţiei, „au fost puse în libertate 16.217 persoane private de libertate”, 2.909 fiind 
eliberate pentru că pedeapsa le-a expirat ca urmare a recursului compensatoriu, în timp ce „un număr de 13.308 
au fost puse în libertate condiţionat, conform hotărârilor instanţelor de judecată”. Dintre aceştia, 968 s-au întors 
în închisoare după comiterea de noi infracţiuni sau ca urmare a altor cauze penale aflate pe rol. 
Bilanţul legii recursului compensatoriu 

 2.088 de deținuți eliberaţi după ce au comis fapte precum omor, omor calificat, ucidere din culpă sau 
loviri şi vătămări cauzatoare de moarte; 

 5.928 de eliberaţi după ce au comis fapte precum furt, furt calificat, tâlhărie şi tâlhărie calificată; 
 762 eliberaţi după ce au comis violuri; 
 243 de condamnaţi pentru trafic de persoane şi trafic de minori au fost şi ei eliberaţi. 

Legea recursului compensatoriu a fost criticată în trecut şi de Federaţia Sindicatelor din Administraţia Naţională a 
Penitenciarilor care într-un comunicat emis după plecarea din funcţie a lui Tudorel Toader estima că „peste 
70% se vor întoarce în următorii ani după ce vor fi comis noi infracțiuni.” 
(Sursa: Digi 24) 
 

 Ministrul Mediului: Rabla pentru electrocasnice va include în acest an şi televizoare şi maşini de spălat vase 
Ministrul Mediului, Graţiela Gavrilescu, a declarat, luni, la Bistriţa, că programul Rabla pentru electrocansice va 
include în acest an şi televizoare şi maşini de spălat vase şi că suma alocată este dublă faţă de anul trecut, 
transmite corespondentul MEDIAFAX. 
Ministrul Mediului, Graţiela Gavrilescu, a declarat, luni, într-o conferinţă de presă susţinută la Bistriţa, că 
programul Rabla pentru electrocasnice va include în acest an şi televizoare şi maşini de spălat vase. De asemenea, 
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ministrul a anunţat că, dat fiind interesul manifestat de populaţie, suma alocată pentru acest program este dublă 
faţă de anul trecut. 
„Deja este extins ghidul de finanţare pentru televizoare, pentru maşini de spălat vase. Vrem să extindem acest 
proiect, Rabla pentru electrocasnice, şi pentru instituţiile statului. Am constatat în instituţia pe care o conduc că 
am reuşit să scot peste 11.000 de kg de DEE-uri din subsolul Ministerului Mediului. Erau acolo calculatoare de zeci 
de ani, televizoare, tot felul de carcase şi aşa mai departe. Deci, peste tot există astfel de deşeuri şi îmi doresc ca 
în felul acesta să ajutăm autorităţile locale, instituţiile statului, să îşi cumpere echipamente noi, care nu consumă 
energie multă, care ocupă spaţiu puţin, care sunt şi din punct de vedere estetic plăcute ochiului, deci din toate 
punctele de vedere să avem câştig. Pentru instituţii publice încă nu am gândit ghidul de finanţare, nu vă pot spune 
exact ce elemente vom lansa, acum lucrăm la el, dar întâi lansăm ghidul pentru persoane fizice. Anul acesta am 
dublat suma faţă de bugetul anului trecut, când în trei zile s-au folosi toţi banii”, a declarat Graţiela Gavrilescu. 
Ministrul Mediului a mai anunţat, la Bistriţa, că marii retaileri din România au început să îşi achiziţioneze 
aparatură pentru colectarea sticlei, având în vedere că ordonanţa 74 privind regimul deşeurilor se aplică deja. 
Graţiela Gavrilescu a precizat că se lucrează la introducerea unui sistem similar de colectare şi pentru PET-uri. 
„Marii retailer, împreună cu producătorii, şi-au făcut un program, un plan prin care fiecare dintre ei să 
achiziţioneze acele aparate unde noi vom putea să depunem sticlele. Deja câţiva dintre ei le-au şi montat. Primim 
0,5 lei pe fiecare sticlă pe care noi o ducem la retailer, iar bonusul pe care îl primim din aparat va fi scăzut din 
factura de cumpărare. Pentru că oricum trebuie să implementăm şi o Directivă Europeană pe plastic, dorim foarte 
mult ca următorul pas să fie introducerea în acest sistem şi a PET-urilor”, a mai spus ministrul Mediului, Graţiela 
Gavrilescu. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Declaratia unica se depune doar online. Ce solutie are Fiscul pentru romanii care n-au calculator 
Ministerul Finantelor Publice (MFP), prin Agentia Nationala de Administrare Fiscala (ANAF) pune la dispozitia 
contribuabililor, in sediile unitatilor fiscale teritoriale, calculatoare destinate autoservirii pentru a facilita 
indeplinirea obligatiilor fiscale, potrivit unui comunicat al ministerului. 
Prin intermediul acestor calculatoare, contribuabilii pot depune "Declaratia unica privind impozitul pe venit si 
contributiile sociale datorate de persoanele fizice". 
Potrivit normelor legale in vigoare, Declaratia unica se depune online, pana la data de 31 iulie 2019. 
"Contribuabilii care nu detin un calculator personal sau nu dispun de o conexiune la Internet pot utiliza 
calculatoarele destinate auto-servirii din cadrul unitatilor fiscale, pentru a-si crea cont in Spatiul Privat Virtual 
(SPV) si pentru a beneficia si de alte servicii electronice puse la dispozitie de ANAF. La cerere, contribuabilii vor fi 
indrumati direct de catre inspectorii fiscali in vederea indeplinirii obligatiilor fiscale", se mentioneaza in 
comunicat. 
Ministerul subliniaza faptul ca aceste calculatoare sunt destinate exclusiv accesarii serviciilor electronice puse la 
dispozitie contribuabililor de catre Agentia fiscala si Ministerul Finantelor Publice. 
Lista sediilor unitatilor fiscale in care sunt puse la dispozitia contribuabililor calculatoare destinate autoservirii se 
regaseste pe site-ul institutiei, www.anaf.ro, la sectiunea Servicii oferite de ANAF. 
De asemenea, "Declaratia unica privind impozitul pe venit si contributiile sociale datorate de persoanele fizice", 
poate fi transmisa ANAF si prin intermediul serviciului "Depunere declaratii", disponibil pe portalul www.e-
guvernare.ro, pe baza unui certificat digital calificat. 
MFP roaga contribuabilii sa depuna in timp util Declaratia Unica, pentru a se evita suprasolicitarea sistemului 
informatic al ANAF in perioada termenului limita de depunere. 
(Sursa: ziare.com) 
 

 România, cel mai bun loc din istorie în privința cheltuielilor militare 
România ocupă cea mai bună poziţie din istorie, într-un clasament al cheltuielilor militare. E pe locul 40 în lume. 
Studiul e realizat de Institutul Internaţional de Cercetare pentru Pace din Suedia și ne plasează peste țări precum 
Cehia, Bulgaria sau Ungaria. 
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E pentru prima dată când România întră în Top 40 cheltuieli militare - ocupă chiar ultima poziţie. Anul trecut, ţara 
noastră a cheltuit 4,6 miliarde de dolari pentru dotarea Armatei. Ceva mai mult au plătit Grecia, Belgia şi Elveţia. 
Şi Ucraina a alocat mai mulţi bani pentru militari - e drept, forţată de presiunea exercitată de Rusia în zona Mării 
Negre. Clasamentul e condus, ca în fiecare an, de Statele Unite ale Americii, care au cheltuit aproape 650 de 
miliarde de dolari. Urmează China, Arabia Saudită, India şi Franţa, în timp ce Rusia a ieşit din top 5, pentru prima 
dată în ultimii ani. 
Florin Jipa, analist militar: E clar că Marea Neagră este zona fierbinte a Europei deoarece aici, împreună cu Marea 
Baltică, sunt forțele NATO și forțele ruse care se șicanează reciproc de ceva vreme. Automat, este o reacție 
normală a țărilor din estul Europei să-și dezvolte capabilitățile militare. 
Faţă de 2017, cheltuielile militare ale României au crescut cu 18%. Am alocat mai mulţi bani decât ţări precum 
Bulgaria, Ungaria sau Cehia. Singurii militari din Europa Centrală şi de Est care au primit mai mulţi bani decât 
românii sunt cei polonezi. 
Creşterea sumelor destinate Ministerului Apărării se datorează, în primul rând, contractelor semnate cu Statele 
Unite, pentru cumpărarea de rachete Patriot, HIMARS şi transportoare Piranha. Nicio astfel de înţelegere n-a fost 
încheiată însă anul acesta, dar analiştii militari sunt optimişti. 
Florin Jipa: Dacă ne uităm în anii 2018 și 2019, contractele au fost semnate în ultimele luni ale anului. Este o 
constantă a noastră, să lăsăm totul pe toamnă. În programul de guvernare este trecut ca 76% din aceste cheltuieli 
să se întoarcă în economia națională, lucru dacă s-ar și întâmpla ar fi un boom pentru industria națională, care 
este în mare suferință de ceva vreme. 
Ministrul Apărării a promis că săptămâna aceasta va da un răspuns în ceea ce priveşte achiziţia de corvete, 
contract a cărui valoare se ridică la 1,6 miliarde de euro. În plus, ministrul Gabriel Leş a anunţat că, până la finalul 
anului, România va mai cumpăra şi 5 avioane multirol F-16, pentru care ar fi nevoie, în total, de 250 de milioane 
de euro. 
(Sursa: Digi 24) 
 

 Donald Tusk invită liderii europeni la Sibiu: Vom formula Agenda Strategică 2019-2024 
Preşedintele Consiliului European, Donald Tusk, a transmis, luni seara, o invitaţie către liderii din cele 27 state UE 
care vor veni la Sibiu, să se alăture acestuia pentru a discuta planurile Uniunii din următorii ani şi să formuleze 
Agenda Strategică a UE pentru 2019-2024. 
"Ne vom întâlni în Sibiu de Ziua Europei pentru a discuta planurile strategice pentru Uniunea din anii viitori. În 
acest context, voi propune să adoptăm Declaraţia de la Sibiu, prin care să trimitem un mesaj de unitate şi încreder 
în acţiunile noastre comune. Includ, în linii mari, Agenda Strategică pentru următorii cinci ani. Ca urmare a 
discuţiilor din Sibiu, vom formula Agenda Strategică a UE 2019-2024, care va fi adoptată de către Consiliul 
European din iunie. În ceea ce priveşte demersul întâlnirii, ne vom întruni la Primăria Sibiu la 12.30, începând cu 
schimbul obişnuit al opiniilor cu Preşedintele Parlamentului European Tajani, urmat de o fotografie de familie în 
frumoasa Piaţa Mare (atât cât ne permite vremea). Ne vom întâlni apoi la Palatul Brukenthal pentru un dejun de 
lucru dedicat poziţia Europei în lume. Pentru sesiunea de lucru de după-amiază ne vom întoarce la Primăria Sibiu, 
unde vom discuta provocările interne cu care se confruntă Uniunea. Mă aştept să finalizăm până la ora 18.00", 
transmite Donald Tusk, ataşând Agenda Strategică a UE, în linii mari, pentru următorii cinci ani. 
Summitul şefilor de stat sau de guvern din UE, care va avea loc pe 9 mai la Sibiu, este cel mai aşteptat eveniment 
politic european în perioada deţinerii de către România a Preşedinţiei Consiliului UE. În acest context, liderii 
europeni vor discuta despre noua agendă a UE pentru 2019-2024. 
Summitul informal al şefilor de stat sau de guvern din UE va fi găzduit de preşedintele Klaus Iohannis iar 
preşedintele Consiliului European, Donald Tusk, va prezida reuniunea. La eveniment vor participa lideri din 27 de 
state membre UE, preşedintele Comisiei Europene (CE), Jean-Claude Juncker, şi preşedintele Parlamentului 
European (PE), Antonio Tajani. 
(Sursa: Mediafax) 
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Împreună vom fi mai puternici                         

 

 Theresa May se gândeşte la posibilitatea organizării unui nou referendum pe tema Brexit 
Premierul Marii Britanii, Theresa May, a purtat discuţii secrete privind posibilitatea organizării unui nou 
referendum pe tema apartenenţei ţării la Uniunea Europeană, în contextul impasului privind aprobarea Acordului 
Brexit, afirmă surse politice de la Londra citate de cotidianul The Telegraph. 
Theresa May, liderul Partidului Conservator (centru-dreapta), pregăteşte "scenariile" pentru situaţia în care 
Guvernul nu va putea evita convocarea de către Parlament a unui nou referendum. 
John McDonnell, un lider al Partidului Laburist (centru-stânga, opoziţie), a argumentat că este "foarte posibil" ca 
aprobarea Acordului Brexit în Camera Comunelor să fie condiţionată de organizarea unui nou plebiscit pe tema 
acestuia. "Conservatorii ar trebui să admită că, dacă va fi aprobat un acord, probabil un număr mare de 
parlamentari vor cere un nou vot public", a subliniat McDonnell. 
Theresa May negociază cu opoziţia laburistă pentru a obţine susţinerea necesară aprobării Acordului Brexit în 
Camera Comunelor. 
Consiliul European a decis amânarea ieşirii Marii Britanii din UE până pe 31 octombrie 2019. În cazul în care 
Marea Britanie nu va decide ieşirea din UE până la alegerile europarlamentare programate în mai, va trebui să 
participe la scrutin. Liderii Uniunii Europene au semnalat că Marea Britanie va fi exclusă pe 1 iunie în cazul în care 
Camera Comunelor nu aprobă Acordul Brexit şi refuză participarea la scrutinul europarlamentar. 
Camera Comunelor a respins de trei ori Acordul negociat de Guvernul Theresa May cu Uniunea Europeană. În 
cazul în care Acordul ar fi aprobat, ieşirea Marii Britanii din Uniunea Europeană ar urma să se producă imediat. 
Marea Britanie urma să se retragă din UE pe 29 martie, dar Camera Comunelor a aprobat un plan al Guvernului 
Theresa May de a solicita amânarea Brexit. Acordul Brexit elaborat de Guvernul Theresa May şi Bruxelles prevede 
reciprocitate în privinţa libertăţii de circulaţie, o perioadă de tranziţie post-Brexit, menţinerea Marii Britanii în 
uniunea vamală, un statut special al provinciei britanice Irlanda de Nord şi păstrarea aranjamentelor comerciale. 
Proiectul de acord este contestat de numeroşi politicieni britanici. Mai mulţi membri ai Guvernului de la Londra 
au demisionat ca protest faţă de acordul pe tema Brexit negociat cu Uniunea Europeană. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Decizie controversată în alegerile din Turcia: Scrutinul, RELUAT la Istanbul după eşecul partidului lui Erdogan 
la locale 
Consiliul Electoral Suprem din Turcia a decis luni repetarea alegerilor locale de la Istanbul, după ce a admis un 
apel făcut de Partidul Dreptăţii şi Dezvoltării (AKP), al preşedintelui ţării, Recep Tayyip Erdogan, informează site-ul 
cotidianului Hurriyet. 
AKP şi partidul naţionalist MHP solicitaseră anularea rezultatului alegerilor din 31 martie şi repetarea acestora, 
după ce candidatul opoziţiei, Ekrem Imamoglu, a fost ales primar la Istanbul. Cele două formaţiuni au făcut un 
apel în acest sens, susţinând că scrutinul a fost marcat de mai multe nereguli, iar candidatul lor, Binali Yildirim, ar 
fi fost dezavantajat. 
AKP şi MHP au susţinut că 40.000 de alegători au participat la alegeri deşi nu aveau acest drept, iar numirea mai 
multor oficiali ai secţiilor de votare s-ar fi făcut neregulamentar. 
Diferenţa dintre Yildirim şi Imamoglu a fost de aproximativ 14.000 de voturi, iar acesta din urmă a preluat 
atribuţiile de primar al metropolei pe 17 aprilie. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Armistiţiu israeliano-palestinian. Autorităţile militare au transmis populaţiei că poate să revină la viaţa 
obişnuită 
Tensiunea s-a aplanat în Fâşia Gaza, după cea mai gravă escaladare a violenţelor din ultimii 5 ani. 
Palestinienii anunţă că au acceptat, noaptea trecută, încetarea focului. Armata israeliană a ridicat dimineaţă toate 
restricţiile instituite, din motive de securitate, în zonele învecinate Fâşiei Gaza. 
Autorităţile militare au transmis populaţiei că poate să revină la viaţa obişnuită. În două zile de violenţe, au murit 
23 de palestinieni şi 4 israelieni. 
Sute de rachete, lansate de Hamas şi Jihadul Islamic, s-au abătut asupra Israelului, care a ripostat cu lovituri 
împotriva obiectivelor şi combatanţilor celor două grupări. (Sursa: stiri.tvr.ro)  

mailto:ujcnslrfratiahd@yahoo.com

